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Vraag met verzoek om mondeling antwoord O-000051/2022
aan de Commissie
Artikel 136 van het Reglement
Dragoş Pîslaru, Krzysztof Hetman, Estrella Durá Ferrandis, Lucia Ďuriš Nicholsonová, Sara 
Matthieu, Giuseppe Milazzo, Özlem Demirel
namens de Commissie werkgelegenheid en sociale zaken

Betreft: Toereikend minimuminkomen om actieve inclusie te waarborgen

Waardig leven is een mensenrecht. In 2021 liepen 95,4 miljoen mensen in de EU – dat is 21,7 % van 
de EU-bevolking1 – risico op armoede of sociale uitsluiting.

De COVID-19-pandemie en de stijgende kosten voor levensonderhoud dreigen de benarde situatie 
van personen en huishoudens die reeds in sociaal-economische moeilijkheden verkeren nog te 
verergeren.

Minimuminkomensregelingen fungeren als sociaal vangnet en waarborgen een bestaansminimum en 
het recht op waardigheid in elke levensfase. Voor mensen die niet over voldoende middelen 
beschikken en geen fatsoenlijke, stabiele baan hebben, is een toereikend minimuminkomen van 
essentieel belang voor het terugdringen van armoede, sociale uitsluiting en ongelijkheid. Dergelijke 
regelingen moeten worden gecombineerd met stimulansen en maatregelen om mensen die in staat 
zijn om te werken, te activeren op de arbeidsmarkt.

De Commissie werkgelegenheid en sociale zaken wil de Commissie de volgende vragen stellen:

1. Hoe wil de Commissie ervoor zorgen dat de lidstaten de minimuminkomensregelingen geleidelijk 
dermate verhogen dat ten minste de nationale drempel waaronder het risico op armoede of 
sociale uitsluiting bestaat, wordt overschreden, en tegelijkertijd stimulansen en faciliterende 
maatregelen bieden om degenen die kunnen werken op de arbeidsmarkt te (re-)integreren?

2. Hoe zal de Commissie toezicht houden op de uitvoering van de aanbeveling van de Raad inzake 
het minimuminkomen en de bijdrage ervan aan de verwezenlijking van de doelstellingen voor 
2030, met name de vermindering van het aantal mensen die risico lopen op armoede of sociale 
uitsluiting met ten minste 15 miljoen, onder wie 5 miljoen kinderen, terwijl naar verwachting pas 
in 2032 de balans zal worden opgemaakt in het kader van deze aanbeveling? Welke andere 
maatregelen overweegt de Commissie als deze doelstellingen niet worden gehaald? Hoe zal de 
Commissie controleren of het minimuminkomen effectief wordt aangevuld met goederen en 
diensten die de zelfredzaamheid van mensen bevorderen en met activeringsmaatregelen op de 
arbeidsmarkt in de lidstaten?

3. Hoe zal zij de lidstaten helpen het probleem van niet-benutting aan te pakken en de 
toegankelijkheid van hun minimuminkomensregelingen te verbeteren? Welke maatregelen wil de 
Commissie gaan nemen om non-discriminatie in het kader van de minimuminkomensregelingen 
te bevorderen en te waarborgen?

4. Hoe zal de Commissie de sociale partners op Europees niveau betrekken bij de uitvoering van 
en het toezicht op de aanbeveling van de Raad?
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1 https://ec.europa.eu/eurostat/statistics-explained/index.php?title=Living_conditions_in_Europe_-
_poverty_and_social_exclusion#:~:text=In%202021%2C%2095.4%20million%20people,21.7%20%25%20of
%20the%20EU%20population


